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دو حاجدت هرگاه تو را بر خداي سبحان نیازي است در آغاز بر رسول خدا )ص( درود فرست، سپس حاجت خود بخواه که خدا بزرگوارتر  از آن است که بددو 

 ضرت علی )ع(    ح                                                                            برند، یكی را برآرد و دیگري را بازدارد.                                                                                     
 نمره ود. توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( بلامانع است. تا دو رقم اعشار دقت ش ردیف

 با انتخاب گزینه درست در جاهای خالی، هر یک از عبارت های زیر را کامل کنید.  1

وشیده یافت پ بسیاری( از یون های آب –آ( آمونیاک از جمله بازهای ضعیف است و در محلول آن شمار ................. )کمی 

 می شود. 

اب رقکافت نمک مذبکاهنده ها(ی قوی هستند، آن ها را از  –به دلیل این که فلزهای فعال ...................... )اکسنده ها ب( 

 آن ها تهیه می کنند.

در محنیط  اسیدی( اکسنده قویتری است، خوردگی آهنن –به دلیل این که اکسیژن در محیط ....................... )خنثی پ( 

 ر روی می دهد.اسیدی سریعت

 .به حالت خالص جریان برق را عبور می دهد(، ........................، HFیا   NaF)دو ترکیب  بین ازت( 

 کند. برگشت( جابه جا می –در یک سامانه تعادلی گرماده، افزایش دما تعادل را جهت ..................... )رفت ث( 

25/1 

درستی یا نادرست بودن هر یک از عبارت های زیر را تعیین کنرده و در صنورت نادرسنت بنودن، شنکل درسنت آن را  2

 بنویسید. 

 به شمار مولکول های یونیده شده به مولکول های یونیده نشده در محلول یک اسید، درجه یونش گفته می شود.آ( 

در  pHتولید می شود، شناساگر  3CO2H قویو اسید  NaOHدر آب، باز قوی  3NaHCOبه دلیل این که با انحلال ( ب

 محلول جوش شیرین تغییر رنگ نمی دهد.

 دارند، مثبت است.  2Hفلزهایی که قدرت کاهندگی کمتری از  °Eدر جدول پتانسیل کاهشی استاندارد، علامت ( پ

 هرچه انرژی فعال سازی واکنشی کمتر باشد، سرعت آن نیز کمتر است.ت( 

2 

 شکل زیر فرمول ساختاری نوعی پاک کننده صابونی را نشان می دهد.  3

 
 

                b                                                                                       a  
   در آب حل می شود؟  ( bیا  a)  صابون به کمک کدام بخش خودآ( 

 چربی را از پارچه جدا و در آب حل کند؟  ذره هایصابون چگونه می توانند، ب( 

   چه یونی قرار گیرد تا صابون جامد حاصل شود؟  +𝐗پ( در شکل به جای 

25/1 

 نمودار مقابل تاثیر افزودن یک اسید و یک باز را به آب خالص نشان می دهد.   4

(، به آب خالص بناریم 2( یا )1آ( در کدام حالت )

 ، افزوده شده است؟ توضیح دهید. BaOاکسید 

 

( بنا افنزایش 2ب( توضیح دهید چرا در حالت )

 کاهش می یابد؟   OH-، غلظت O3H+غلظت 
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افزوده شنده بنه آن، دو نمنودار  HClمحلول و حجم هیدروکلریک اسید  pHدانش آموزی برای نشان دادن ارتباط بین  5

 )ب( و )پ( را پیشنهاد داده است. 

 

 

 

 

 

 

 کدام یک از این نمودارها ارتباط بین کمیت های داده شده را به درستی نشان می دهد؟ توضیح دهید.

1 

 به سوال های داده شده پاسخ دهید.  6

  ( است؟-112℃) ،4SiH( بیشتر از -88℃) ،3PHبه هم نزدیک است. به چه دلیل نقطه جوش  3PHو  4SiHوزن مولکولی آ( 

 )نقشه های پتانسیل الکترواستاتیک داده شده اند.(

 

 

 

   

  
 

بر اساس شکل مقابل، با استفاده از مدل دریای الکتروننی خاصنیت رسنانایی ب( 

 الکتریکی فلزها را شرح دهید. 

 

 

 

 

 

1 

در نمودار زیر هر خط نشان دهنده یک سلول گالوانی تشکیل شده از دو فلز را نشان می دهد. با توجه به نمنودار و داده  7

 های آن به سوال های زیر پاسخ دهید. 

آ( کدام ذره قویترین اکسنده و کدام ذره 

 قویترین کاهنده می باشند؟ 

 – منیزیمسلول  emfب( در شکل مقدار 

( 93/1آهن، نشان داده شده است. )ولنت 

پتانسیل کاهشی نیم واکننش زینر را بنه 

 دست آورید. 

? = °E ( ،s)Fe → -e2 ( +aq)+2Fe 

پ( با توجه به نمودار توضیح دهیند، آینا 

 را در ظرف مسی نگه داری کرد؟  2ZnCl(aqمی توان محلول )

2 
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 اکسیژن به صورت زیر است.  –نیم واکنش های انجام شده در نوعی سلول سوختی هیدروژن  8

V  23/1 += °E (  ،l)O2H2 → -
e ( +aq)+

H4 ( +g)2O (1 

V 00/0 = °E    ،-e ( +aq)+H2  →  (g)2H (2 

 آ( کدام نیم واکنش کاهش است؟ آن را موازنه کنید. 

  مول الکترون در این سلول سوختی مبادله شود، چند گرم آب تولید خواهد شد؟  08/0اگر حساب کنید، ب( 

1 

 واکنش های زیر را در نظر بگیرید و به سوال های داده شده پاسخ دهید.  9

(s)3(OH)Fe4 → (l)O2H2 (+g)2O ( +s)2(OH)Fe4   (1 

(g)2CO3 ( +l)Al4 → (s)C3 ( +s)3O2Al2   (2 

 .( را از نظر اکسنده یا کاهنده بودن مشخص کنیدCکربن ) ( نقش2در واکنش ) ( و2Oنقش اکسیژن ) (1در واکنش ) آ(

 ( پس از موازنه چند مول الکترون مبادله می شود. 2در واکنش )ب( 

  ؟پ( کدام واکنش در یک سلول الکترولیتی انجام می گیرد

25/1 

 Si( ،s)2SiO(sدر شکل مقابل سه نوع جامد بلنوری ) 10

 نشان داده شده است. 2CO(sو )

، کدام یک سختی 2CO(sو ) s)2SiOآ( بین دو بلور )

 کمتری دارد؟ برای پاسخ خود دلیل بیاورید.

 

ب( بین این سه ماده کدام یک بیشترین نقطه ذوب را 

 دارد؟ 

 

1 

 با توجه به داده های موجود در شکل، به پرسش های زیر پاسخ دهید.  11

 

 

 

 

 

 

 

 

شعاع  با توجه بنه آ( 

 نقطه ذوب کدام یک بیشتر باشد؟ توضیح دهید. MgOو  NaClانتظار دارید بین دو ترکیب یونی  یون های داده شده،

شنبکه  آنتنالییرا بر حسب افنزایش  2MgClو  NaCl ،O2Na ،MgOب( با توجه به داده های شکل، ترکیب های یونی 

 ارائه دلیل نیست.( )نیاز بهبلور از کم به زیاد مرتب کنید. 

5/1 

 

 behzad
  m

irz
aie



 

                                                            @bemirzaie456                                weblite.me/bemirzaie_edu                                    4 

 باسمه تعالی

 اداره کل آموزش و پرورش استان اصفهان

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان فریدن

 دبیرستان دخترانه پردیس داران

 

 دبیرستان 

 

 

 

 و ریاضی م تجربیعلو رشته:          دوازدهم     کلاس:              آمادگی نهایی امتحان:)شیمی دوازدهم(             3شیمی : درسنام  

         بیر: بهزاد میرزائید                                                  دقیقه 120 وقت پاسخگویی:                                                     تاریخ امتحان:

 99 - 1400ال تحصیلی س                                                               .صفحه تنظیم شده است  4 در و تاس سوال  15 آزمون شامل 

 

 

 

 دلیل فقط مشخص کنید کدام قسمت درست و کدام یک نادرست است. بیانبدون  12

( در دمای پایین و به سنرعت انجنام Rhو  Pt ،Pdدر حضور کاتالیزگرهای ) g)2CO2 → (g)2O ( +g)CO2آ( واکنش )

    می گیرد. 

 با ایجاد جرقه با سرعت زیاد انجام می شود.    3NH2 ⇌ (g)2H3 ( +g)2N(g)ب( واکنش 

 .  تاثیر ندارد، O2H2 ( +g)2N → (g)2H2 ( +g)NO(l) کاهش حجم ظرف واکنش بر سرعت واکنشپ( 

 است.      O]2][H2[CO = Kبرابر با   g)O2H ( +g)2CO ( +s)3CO2Na ⇌ (s)3NaHCO2ت( ثابت تعادل واکنش )

 با افزایش دما و فشار افزایش می یابد؟  ، H∆  (  ،g) B2A⇌ (g)B ( +g)A2 > ∘ث( بازده واکنش تعادلی 

25/1 

 HClیک مولار  با محلول (Sn) قلعو شکل )ب( واکنش فلز  HCl یک مولار با محلول (Mg) شکل )آ( واکنش فلز منیزیم 13

به این دو واکنش مربوط باشند. آینا  ،پیشرفت واکنش  –نمودارهای انرژی  د،نشان می دهد. فرض کنی در دمای یکسان را

نمودار نشان داده شده در کنار هر واکنش، نمایش درستی 

از مقایسه انرژی فعال سازی آن است؟ در مورد پاسخ خود 

 توضیح دهید. 

 

 

 

 

 

 

 

                      

1 

 به سوال های زیر پاسخ دهید. 14

 طرف دوم واکنش زیر را کامل کنید. آ( 

 
 ب( در واکنش زیر تغییر عدد اکسایش کربن متصل به گروه عاملی را تعیین کنید. 

(l)O2H ( +aq)CHO-3CH → (g)2O ( +g)OH2CH-3CH 

 ؟شود کاهش مصرف می الکترون در نیم واکنش......... ........... و است ..................در واکنش زیر عامل کاهنده .......پ( 

(aq)CHO3CH ( +aq)+2Mn → (aq)+
H ( +aq)-

4MnO   +(aq)OH5H2C 

5/1 

 تهیه شده است.  pH = 12میلی لیتر محلول سدیم هیدروکسید با  500درون یک بالون حجمی  15

 را در این محلول حساب کنید.  O3H+آ( غلظت یون های هیدرونیوم 

 سدیم هیدروکسید مصرف شده است؟ مولب( برای تهیه این محلول چند 

5/1 

 نمره است 20جمع بارم سوال ها 
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 نمره پاسخنامه تشریحی ردیف

 با انتخاب گزینه درست در جاهای خالی، هر یک از عبارت های زیر را کامل کنید.  1

 ( برگشتث                    NaFت(                      پ( اسیدی                ب( کاهنده ها              آ( کمی 

25/1 

به کل مولکول های حل شده در محلول یک اسنید، درجنه ینونش نسبت  آ( نادرست، به شمار مولکول های یونیده شده 2

 گفته می شود.

 در محلول جوش شیرین آبی رنگ می شود.  pHاسید ضعیف است و شناساگر  3CO2Hب( نادرست، 

 پ( درست 

 سرعت واکنش بیشتر است. ، ت( نادرست

2 

  bآ( بخش  3

 ب( ذره های صابون با بخش چربی دوست خود با مولکول های چربی جاذبه برقرار می کنند و ذره های چربی کنم کنم از

 سطح پارچه جدا و در آب پخش می شوند. 

  Na+پ( پاسخ   یون 

25/1 

 افزایش می یابد.  OH-یک باز است و با حل شدن آن در آب غلظت  BaO( زیرا طبق نظریه آرنیوس 1آ( حالت )  4

[×  ]OH-[ = 10-14ب( به دلیل این که در آب خالص و محلول های آبی 
+

H[ ن می باشد، و با افزایش غلظت یکنی از ینو

 ها، غلظت یون دیگر کاهش می یابد تا رابطه بالا برقرار بماند. 

5/1 

محلنول کناهش  pHافنزایش منی یابند و  H+به محلول، غلظت یون  HClنمودار )ب( قابل قبول است، چون با افزایش  5

 خواهد یافت. 

1 

ین ناقطبی می باشد. بنابر اینن نیروهنای بن 4SiHمولکولی قطبی است، اما  3PHالکترواستاتیک، بر اساس نقشه های پتانسیل آ(  6

 قویترند. 3PHمولکولی در 

ابنه جنا جب( الکترون های موجود در دریای الکترونی، به اتم خاصی تعلق ندارند و می توانند به صورت آزاد در بلور فلز 

 انایی الکتریکی داشته باشند. شوند. این خاصیت موجب می شود تا فلزها رس

1 

 قویترین کاهنده است.  Mgقویترین اکسنده و  Ag+آ( یون  7

ر اینن، بالاتر بوده و پتانسیل کاهشی بزرگتری دارد. بنناب Mgنسبت به   Feدر نمودار،  Mgو  Feبا توجه به موقعیت ب( 

Fe   .نقش کاتد را دارد 

 °E)سلول( = °Eکاتد() - °E)آند(   →    °E)سلول( = °E)کاتد( –E°    →   (37/2- ))کاتد( = -44/0ولت 

 Cuینن اقرار داشته و کاهنده قویتری است. بنابر  Cuبا داشتن پتانسیل کاهشی کوچکتر، پایین تر از  Znپ( در نمودار، 

واکنشنی  2ZnClالکترون داده و آن ها را کاهش دهد. در نتیجه بین ظرف مسی و محلنول  2Zn+نمی تواند به یون های 

 را در ظرف مسی نگاه داری کرد.    2ZnClانجام نمی گیرد و می توان محلول 

2 

- → O2H2(l)( کاهش است.                           1نیم واکنش )آ(  8
e4 ( +aq)+

H4 ( +g)2O 

 = O2H g 72/0ب(                                                 
𝟏𝟖 𝒈 𝑯𝟐𝑶

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑯𝟐𝑶
    ×

𝟐 𝒎𝒐𝒍 𝑯𝟐𝑶

𝟒 𝒎𝒐𝒍 𝒆−
   ×-e mol 08/0  

1 
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قش ( کربن ن2اکسید کرده است. و در واکنش ) 3Fe+را به  2Fe+( اکسیژن نقش اکسنده دارد، چون یون 1آ( در واکنش ) 9

 فلزی کاهش داده است.  Alرا به  3Al+کاهنده دارد، زیرا، یون 

 ب( بر اساس یکی از نیم واکنش ها تعداد الکترون های مبادله شده را حساب می کنیم. 

Al4 →   (s)3O2Al2 

                                                                            (0(                     )3)+ 

 e-ول ، دوازده مAlمول  4مبادله شده است )سه درجه کاهش داریم(، بنابر این، به ازای  e-سه مول  Alبه ازای یک مول 

 مبادله می شود. 

 ( در فرایند هال برای تولید فلز آلومینیم انجام می گیرد، که یک سلول الکترولیتی است. 2پ( واکنش )
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 کوالانسی، سختی کمتری دارد.  مولکولی نسبت به جامد جامد مولکولی است. جامد 2COجامد کوالانسی و  2SiOآ(  10

یک جامد مولکولی است. نقطه ذوب جامدهای کوالانسی  2CO(sهر دو جامد کوالانسی هستند و ) 2SiO(sو ) s)Siب( )

 Siکوتاهتر از طول پیوند  Si – O، طول پیوندهای کوالانسی 2SiOو  Siاز مولکولی بیشتر است. بین دو جامد کوالانسی 

– Si  2است. بنابر این، درSiO   .پیوندها قویتر هستند و نقطه ذوب بالاتری دارد 

1 

تنالیی است. بننابر اینن، آن Cl-و  Na+نسبت بار به شعاع )چگالی بار(، بیشتر از یون های  2O-و  2Mg+آ( در یون های  11

 بزرگتر بوده و نقطه ذوب بالاتری دارد.  MgOشبکه بلور یونی در 

   NaCl  <  O2Na  <  2MgCl  <  MgO                                                        ب( 
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 25/1 ستث( در                 ت( درست  پ( نادرست                                  ب( نادرست            آ( درست 12

عنال نمودارها درست نشان داده نشده اند، زیر، در شکل )آ( واکنش سریعتر از شکل )ب( است. بنابر اینن بایند اننرژی ف 13

 سازی برای واکنش نشان داده شده در شکل )آ( کمتر باشد. 

1 

 آ(  14

 
 O2H ( +aq)CHO-3CH → (g)2O ( +g)OH2CH-3CH(l)                                        ب( 

                                                                      

                                                                         (1(                                               )+1-) 

-(aq)و عامل اکسنده  OH5H2C(aq)امل کاهنده عپ( 
4MnO   .می باشند 

5/1 

[ = mol.L 12-10-1آ(                                                      15
+

O3H[   →   pH-10 = ]
+

O3H[      

   →   ]mol.L 2-10 = ]-OH-1ب(             
𝟏𝟎−𝟏𝟒

𝟏𝟎−𝟏𝟐  =  
𝟏𝟎−𝟏𝟒

[𝑯𝟑𝑶+]
  = ]-OH[   →   14- 10 = ]-OH[  ×]

+
O3H[            

1-mol.L 01/0 = 2-10 = ]-OH[ =  ]NaOH[ 

mol NaOH 005/0 = 5/0  ×01/0 = n   →   𝑪𝑴. 𝑽(𝑳) = n   →   
𝒏 مول حل شونده

𝑽(𝑳) حجم محلول
 𝑪𝑴)مولاریته محلول(=   

5/1 
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